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Ο Κανονισµός καλύπτει τα έργα «συνήθους διακινδύνευσης», 
δηλαδή έργα των οποίων ενδεχόµενη βλάβη τους περιορίζεται στο 
ίδιο το έργο, στο περιεχόµενό του και στην άµεση γειτονία του. 
Ο Κανονισµός δεν καλύπτει τα έργα «υψηλής διακινδύνευσης», 
δηλαδή αυτά των οποίων ενδεχόµενη βλάβη µπορεί να έχει 
σοβαρές συνέπειες σε µεγάλη έκταση έξω από την περιοχή του 
έργου (π.χ. φράγµατα ή  θαλάσσια έργα).  
 Για τα  έργα αυτά  η απαιτούµενη στάθµη προστασίας θα 
καθορίζεται από ειδικές συµπληρωµατικές διατάξεις. 
 

β. Έργα «υψηλής διακινδύνευσης» για τον πληθυσµό δεν 
καλύπτονται από τον Κανονισµό αυτόν. 

Ο Κανονισµός προϋποθέτει ότι θα υπάρχει εξασφάλιση έναντι 
κακοτεχνιών ή σφαλµάτων λόγω απειρίας, τα οποία αποτελούν 
σηµαντική αιτία αστοχίας στις κατασκευές. 
Ακριβώς για την εξασφάλιση έναντι τέτοιων σφαλµάτων, ο 
Κανονισµός δεν είναι δυνατόν να εφαρµόζεται παρά µόνον από 
άτοµα που διαθέτουν τα τυπικά και ουσιαστικά (παιδεία, εµπειρία, 
ικανότητα) προς τούτο προσόντα τα οποία καθορίζονται µε 
απόφαση της ∆ηµόσιας Αρχής, υπό την προϋπόθεση ότι ο 
µελετητής και ο επιβλέπων µηχανικός είναι διπλωµατούχοι 
πολιτικοί µηχανικοί µε τουλάχιστον 5ετή επαγγελµατική εµπειρία. 
Υπό την ως άνω προϋπόθεση ο Κανονισµός εφαρµόζεται και πριν 
την έκδοση της ανωτέρω απόφασης ∆ηµόσιας Αρχής.   
 

γ. Η εφαρµογή του Κανονισµού προϋποθέτει άτοµα που 
διαθέτουν τις απαραίτητες εξειδικευµένες τεχνικές 
γνώσεις και τα σχετικά προσόντα. 

 
 

1.2.2   ∆οµήµατα χωρίς βλάβες 

Ο όρος εµφανείς βλάβες αναφέρεται σε βλάβες που είναι εφικτό να 
εντοπισθούν στο πλαίσιο των αυτοψιών και ελέγχων. 

α. Ο Κανονισµός καλύπτει τους ελέγχους υφισταµένων 
δοµηµάτων χωρίς εµφανείς βλάβες ή φθορές, όπως επίσης 
και τον ενδεχόµενο αντισεισµικό ανασχεδιασµό των 
δοµηµάτων αυτών. 

 
Ο έλεγχος υφισταµένου δοµήµατος, πέραν των περιπτώσεων 
προσθηκών ή αλλαγών χρήσεως όπου, κατά κανόνα, γίνεται 
έλεγχος,  είναι  δυνατόν  να  επιβληθεί  στις   εξής    περιπτώσεις 

β. Οι περιπτώσεις υποχρεωτικού ελέγχου υφισταµένων 
δοµηµάτων καθορίζονται µε απόφαση της ∆ηµόσιας 
Αρχής. 

 


